

## 国务院印发《基本养老保险基金投资管理办法》 养老金实行市场化投资运作

新华社北京8月23日电 《基本养老保险基金投资管理办法》(以下简称《办法》)经公开向社会征求意见,充分采纳公众建议,进行了修改完善,日前由国务院正式印发,自印发之日起施行。

基本养老保险基金(以下简称养老金)是广大群众的“养命钱”,也是重要的公共资金。当前,随着覆盖城乡的社会保障体系不断完善,养老金积累快速增加,现行政策规定的银行存款、购买国债方式已不能适应基金保值增值的需要;我国经济发展进入新常态,人口老龄化挑战愈益严峻,养老金支付压力逐步加大。对此,要在继续加强基金管理的同时,加快完善基金投资政策,拓宽投资渠道,积极稳妥地开展养老金的投资运营,实现基金的保值增值。这不仅有利于增强制度的吸引力,调动参保积极性,扩大覆盖面;更有利于拓宽基金来源,增强养老金的支撑能力,促进制度可持续发展。

《办法》明确,养老金实行中央集中运营,市场化投资运作,由省级政府将各地可投资的养老金归集到省级社会保障专户,统一委托给国务院授权的养老金管理机构进行投资运营。基金投资运营采取多元化方式,通过组合方案多元配置资产,保持合理投资结

## 李克强在国务院先进制造与3D打印讲座上强调 以大众创业万众创新促发展

据新华社北京8月23日电 日前,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持国务院专题讲座,讨论加快发展先进制造与3D打印等问题。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

讲座前,李克强等国务院领导同志首先观看了3D打印技术应用成果展示。讲座中,中国工程院院士、西安交通大学教授卢秉恒介绍了我国制造业发展现状、世界3D打印主流技术和将带来的科技重大突破,并提出了相关建议。李克强不时提问,与专家交流。

李克强指出,推动中国制造由大变强,要紧紧依靠深化改革和创新驱动,加快实施“中国制造2025”和“互联网+”行动,努力克服创新能力弱、产品附加值不高、管理和销售服务落后、资源环境约束加剧等问题,突破发达国家先进技术和发展中国家低成本竞争的双重挤压,通过创业创新助推产业和技术变革,在转变发展方式中培育中国制造竞争新优势,促进经济中高速增长。

## 天津港特大爆炸事故后续

### 遇难者升至123人 尚有50人失联

据新华社天津8月23日电 23日,天津港爆炸事故进入第12天。记者从当天举行的第14场新闻发布会上了解到,截至当日15时,此次事故中遇难者人数升至123人,并全部确认身份。另外,尚有50人失联。

发布会上,国家卫计委应急办检查专员、应急办副主任张国新介绍,事故发生后,卫生计生部门根据现场救治需要,累计从全国各地和军队系统调派16个专业80多名医学专家,包括两位烧伤科的院士和一位神经外科的院士,天津市组织了180多名专家在一线,指导伤员救治。目前伤员救治工作整体进展顺利,大部分危重伤员转危为安,伤员救治、

## 山东一化工公司发生爆炸事故 已造成1死9伤

新华社济南8月23日电 (记者袁军宝 吴书光) 22日20时56分,山东桓台县润兴化工科技有限公司一分离器着火并发生爆炸,23日1时50分许明火已被扑灭,事故目前已造成1死9伤。

据桓台县政府新闻办介绍,事故发生后淄博市和桓台县主要领导立即赶赴

1937年12月13日,侵华日军占领南京后,对中国平民和战俘实施长达多日惨绝人寰的大屠杀,致使30多万中国人惨遭杀害,制造了震惊中外的南京大屠杀。这是一次有计划、有组织的大屠杀行为,更是日本帝国主义在侵华战争期间屠杀中国人民最为残暴、最大规模的血腥暴行。

但是,日本右翼势力仍试图抹杀这一铁的历史事实,甚至抛出“南京

# 凝聚民族魂 提振强军志

## —相关负责人详解抗战胜利70周年阅兵热点问题

据新华社北京8月23日电 举行抗战胜利阅兵有何重大背景和意义?阅兵将展示多少个方队?本次阅兵与以往国庆首都阅兵相比有什么特色和亮点?是否安排国民党抗战老兵参加?首次安排将军领队受阅试图向外界传递什么信息?阅兵将有哪些新装备亮相……

9月3日抗战胜利70周年阅兵举行在即,新华社记者就上述热点问题专访了阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜少将。

### 阅兵共编50个方(梯)队,方队编组各具特点

记者:这次阅兵将展示多少个方队?在编组上有什么特点?

王舜:这次阅兵共编50个方(梯)队,其中包括2个抗战老同志乘车方队、11个徒步方队、27个装备方队、10个空中梯队,另抽组联合军乐团和合唱团,参阅总兵力超过1万人,来自七大军区、海军、空军、第二炮兵、武警部队和四总部直属单位。此外,已确认有10多个国家将派方队或代表队应邀参加阅兵。

这次参阅的方队,既有抗战老兵、也有现役部队;既有我军部队、也有外军代表;既有地面方队、也有空中梯队。抗战老同志乘车方队由抗战老兵和抗日英雄子女、抗战支前模范组成。徒步方队除三军仪仗队外,按八路军、新四军、东北抗联、华南游击队的现役英模部队和武装警察部队的顺序编组。装备方队按照地面突击、海上攻击、防空反导、战略打击、信息支援、后装保障6个模块编组。空中梯队按照空中护旗方队、领队机、预警指挥机、海上巡逻机、轰炸机、加受油机、歼击机、舰载机和直升机梯队编组。

### 阅兵6个鲜明特点,突出纪念性、时代性、国际性

记者:新中国成立以来,我国举行过14次国庆首都阅兵。本次阅兵

与以往国庆首都阅兵相比,有什么特色和亮点?

王舜:这次阅兵主题突出、特色鲜明、亮点很多。同以往国庆首都阅兵相比,有6个方面的鲜明特点:一是首次以纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利为主题举行阅兵,体现中国人民和世界人民一道致力于维护和平、维护二战胜利成果和战后国际秩序的坚定立场。二是首次邀请外国军队代表参加分列式,体现纪念世界反法西斯战争胜利的国际性。三是首次组织抗战老兵包括国民党老兵参阅,充分体现全民族抗战的特色。四是首次编组英模部队方队受阅,充分体现中国共产党在抗战中的中流砥柱作用和中国共产党领导下的抗日武装为夺取抗战胜利作出的突出贡献。五是首次按作战体系编排装备方队,体现信息化战争的联合性特点和我军打赢信息化局部战争的能力。六是首次由将军担任领队,体现我军高级指挥员带兵打仗、练兵打仗的责任担当和以身作则、以上率下的良好形象。

这次阅兵在表现形式、展示内容、技术手段上都进行了精心设计,突出纪念性、时代性、国际性特色亮点,力求向全世界奉献一场中国气派、世界一流、超越历史的阅兵盛典。

### 300余名抗战老兵和抗战支前模范参阅

记者:这次阅兵安排了抗战老兵、支前模范和英烈子女代表参加,请谈谈这方面情况?

王舜:这次阅兵,安排抗战老兵和抗战支前模范300余人参阅,分为2个乘车方队。抗战老兵平均年龄90岁,抗战支前模范平均年龄88岁,抗战英烈子女平均年龄78岁。

抗战老兵主要从八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等抗战老兵中遴选。国民党抗战老兵,主要从在大陆居住的国民党老兵中遴选。抗战支前模范主要从抗日根据地和正面战场的支前模范中产生。抗日英烈子女主要从民政部公布的第一批300名

著名抗日英烈和80个英雄群体的第一代子女中遴选。

### 徒步方队编组10个英模部队,主要体现3层涵义

记者:这次徒步方队是以八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等英模部队代表的形式出现,请问这样安排出于什么考虑?

王舜:这次阅兵,徒步方队编组10个英模部队方队受阅,包括“狼牙山五壮士”、“平型关大战突击连”、百团大战“白刃格斗英雄连”、夜袭阳明堡“战斗模范连”、“雁门关伏击战英雄连”、“刘老庄连”、“攻坚英雄连”、“东北抗联”、“华南游击队”和武警部队等部队在抗战中取得的伟大胜利,体现中国共产党带领中国人民英勇抗战的历史功绩,体现中国共产党在抗战中的中流砥柱作用。

### 50多名将军领队受阅,树起领导干部榜样

记者:这次阅兵首次安排将军领队,请介绍一下这方面情况。

王舜:将军担任领队是这次阅兵的一大亮点,共安排50多名将军受阅。其中包括指挥员、少将指挥员。他们坚持把阅兵场当战场,忘记职务、忘记年龄、忘记伤痛,与官兵一起生活、一起训练、一起吃苦,天气越炎热、要求越严格,训练越艰苦、作风越顽强,任务越艰巨、精神越振奋,发挥了很好的示范作用、激励作用和引领作用。一名战士在阅兵日记中写道:“与我们训在一起、苦在一起的将军是最美的。”

### 受阅武器均为国产主战装备,新装备比例80%以上

记者:这次阅兵将有哪些新装备亮相?与以往国庆首都阅兵有哪些变化?

王舜:此次阅兵,受阅的武器装备均为国产现役主战装备,与往年阅兵相

## 相关链接

### 最大阵容三军仪仗队 将亮相胜利日大阅兵

据新华社北京8月23日电 (刘济美 蔚芳芳) 在即将到来的9月3日,三军仪仗队将使用207名仪仗队员组成史上最大阵容亮相胜利日大阅兵。

据了解,三军仪仗队方队由北京卫戍区仪仗大队抽组,由男女仪仗队员混编而成。按陆、海、空顺序从前至后,分别为男仪仗队员陆、海、空军各3排,女仪仗队员陆、海、空军各1排,共12排,每排17人;此外,旗手1人,护旗兵2人。仪仗队员着陆、海、空三军礼服,举旗手高擎“八一”军旗外,其余队员均挂95式自动步枪。

据介绍,三军仪仗队平时执行任务分为3种规格:最大阵容由151人组成陆海空三军仪仗队,用来迎接外国国家首脑;第二种规格是由127人组成陆海空三军仪仗队,用来迎接外国军队的高级将领;第三种规格是由101人组成单军种仪仗队,用来迎接外国军队的单军种司令。

比,有3个鲜明特点:一是装备体系全,首次按作战体系编成6个模块,涉及作战各个要素、各个层次,充分体现了实战化特点。二是新装备比例大,受阅新装备比例80%以上,大多为首次亮相,充分展示了我军现代化建设发展水平。三是装备科技含量高,展示的武器装备科技含量和信息化程度高,代表了我军武器装备建设发展新成就。

## 聚焦胜利日大阅兵

# 崇山,难忘73年前的苦难



在崇山细菌战遗址纪念馆,保存着1314名死难者的名单。(郑勇 摄)



本报记者 郑勇

观音堂一如其名,显得宁静安详。如果不是王基旭老人的讲述,我们根本无法想像,73年前,这处佛堂竟然是侵华日军活体解剖的现场。

这是距义乌市崇山村二公里外山岙里的一处寺院。院外河边竖立着一块石碑,上书“国耻碑文”:一九四

二,岁在壬午,日寇肆虐,鼠疫流行,崇山千人,染病近半,不到两月,七八二人,含冤归阴……这些惨痛的文字将我们带回73年前的崇山古村,那些被瘟疫与恐惧侵袭的日日夜夜。

### 暴死者三人有其一

1942年5月15日,为摧毁衢州等

江浙机场,消除盟军对日本本土空袭的威胁,日军发动了浙赣战役。5月21日,义乌沦陷,参加作战并沿路播撒细菌武器的日军1644部队随行进驻。9月3日,一架日机低空飞过崇山村,村民金仙兰正在池塘边洗衣服,突然看见一架飞得很慢的飞机冒出烟雾向东飞去。十多天后,村里随处可见死老鼠。

这是距义乌市崇山村二公里外山

岙里的一处寺院。院外河边竖立着一

块石碑,上书“国耻碑文”:一九四

二年五月十五日,为摧毁衢州等

江浙机场,消除盟军对日本本土空袭的威胁,日军发动了浙赣战役。5月21日,

义乌沦陷,参加作战并沿路播撒细菌武器的日军1644部队随行进驻。9月3日,

一架日机低空飞过崇山村,村民金仙

兰正在池塘边洗衣服,突然看见一

架飞得很慢的飞机冒出烟雾向东飞去。

十多天后,村里随处可见死老鼠。

这是距义乌市崇山村二公里外山

岙里的一处寺院。院外河边竖立着一

块石碑,上书“国耻碑文”:一九四

二年五月十五日,为摧毁衢州等

江浙机场,消除盟军对日本本土空袭的威胁,日军发动了浙赣战役。5月21日,

义乌沦陷,参加作战并沿路播撒细菌武器的日军1644部队随行进驻。9月3日,

一架日机低空飞过崇山村,村民金仙

兰正在池塘边洗衣服,突然看见一

架飞得很慢的飞机冒出烟雾向东飞去。

十多天后,村里随处可见死老鼠。

个小山村里显露出它的狰狞来。

10月12日晚,村民王焕章在劳作了一天之后到水塘里洗澡,回家不久就发高烧。家人赶紧请了村里的中医王道生,可是服药后并未缓解。14日,王焕章在疯癫中死去,成为崇山细菌战第一个遇难者。随后,他的儿媳李宝凤、独子王继法、4岁的孙女相继染病死亡,11岁的孙子也被毒蛇咬死,就这样,王焕章一家5口全部死在了日军手下。

从崇山村受害者身上解剖提取的鼠疫菌,被日军命名为“松山株”,用作再次繁殖鼠疫菌的母菌。

为了毁灭罪证、防止鼠疫蔓延危及自身,日军在1942年11月18日拂晓前,派100多名日军包围崇山村,从碑塘边新厅、聚奎祠、松树厅同时点火烧村,大火烧了一天一夜,176户421间民房被烧毁,村民流离失所,这座晴耕雨读的殷实古村就这样化为废墟,直至多年后才慢慢复苏。

### 正义必将昭示天下

为了还原历史真相,1994年,崇山村村民联合起草了一份要求日本对崇山村细菌战受害者履行“受害赔偿”的联合诉状。1997年8月11日,他们又联合我国多地的细菌战受害者代表,到东京地方法院递交了正式诉状。

侵华日军细菌战受害者展览馆副馆长何会介绍说,东京地方法院在2002年8月作出如下认定:“确实,细菌战带来了巨大的伤害及悲惨的后果,不得不说是旧日本军实施细菌战的行为是惨无人道的。”虽然认定了细菌战事实,但日本政府向幸存者和遇难者家属的赔款及赔偿却遥遥无期。

退伍多年还保持军人气概的何会告诉记者,义乌细菌战受害者遗属还将继续揭露侵华日军的历史罪行,在日本在内的全世界和平人士的支持下,终有一天会使正义昭示天下,让73年前惨死于细菌战的亡灵得以安息。

### 毁灭罪证焚烧古村